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ATA DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2026 

 

Aos onze dias do mês de junho do ano de 2026, no horário regimental, sob a presidência 

de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 34ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Gleyce Dornelas de Almeida, 

José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Lucimara Woolck Santos Antunes, 

Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto 

Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Thiago Rodrigues de 

Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei Bueno Pacheco, Walter Daniel 

da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Áurea Aparecida Rosa. 

Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara 

abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e 

votação a Ata da 33ª Sessão Ordinária realizada em 8 de junho, foi aprovada. 

Correspondência recebida de diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 173/2026 - Thiago Leitão - Requer à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Itapeva, 

Sr. Generci Neves, para que, junto ao setor competente, informe a esta Casa de Leis 

sobre a revogação do Decreto Municipal que dispõe sobre a aplicação do percentual do 

reajuste anual do piso salarial profissional nacional do magistério público da educação 

básica, esclarecendo os seguintes pontos: 1. Quais os motivos que levaram à revogação 

do referido decreto municipal; 2. Se haverá novo decreto, projeto de lei ou outra medida 

administrativa tratando sobre o reajuste anual do piso salarial do magistério público 

municipal; 3. Qual o percentual atualmente aplicado aos profissionais do magistério 

público da educação básica do município; 4. Se existe previsão para regularização e 

atualização do piso salarial nacional da categoria; 5. Quais medidas estão sendo 

adotadas pela Administração Municipal para garantir os direitos dos profissionais da 

educação, em conformidade com a legislação federal vigente. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 177/2026 - Marinho Nishiyama - 

Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Senhora Prefeita Municipal, 

para que, junto ao setor responsável, informe a esta Casa de Leis a programação dos 

redutores de velocidade já aprovados pelo COMUTRAN para instalação no município, 

bem como os respectivos prazos de execução de cada um, de forma individualizada, 

indicando os locais contemplados e o cronograma previsto para implantação. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 178/2026 - Marinho 

Nishiyama - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Sra. Prefeita 

para que junto ao setor responsável, realize estudo de viabilidade, e se constatada a 

necessidade, seja construído um ponto de ônibus, com cobertura e abrigo na Avenida 

Theodorico Pereira de Melo, nas proximidades da entrada da Rua Benedito dos Santos 

Vieira (Rua 10), Vila Santa Maria. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta 
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ao Requerimento 182/2026 - Val Santos - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que 

seja oficiado à Senhora Prefeita para que, junto ao setor competente, informe a 

localização do veículo marca Toyota Corolla XEI 2.0 Flex, RENAVAM 01041891145, 

placa FBB0535, bem como informe seu estado de funcionamento e seu valor na Tabela 

FIPE. Em caso de o veículo estar danificado, requeiro que informe o valor orçado para 

o conserto. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 225/2026 - 

Dr. Marcelo Poli - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que, 

junto ao setor competente, sejam tomadas providências urgentes para a realização de 

reparo em um trecho da calçada localizado na Rua Euclides de Campos, nº 327, no 

Jardim Maringá. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 

326/2026 - Thiago Leitão - Indica ao Prefeito Municipal de Itapeva/SP, Sr. Generci 

Neves, nos termos regimentais, que verifique junto ao setor competente a possibilidade 

de implantação do Programa “Adote uma Sala” no município de Itapeva, com o objetivo 

de incentivar parcerias solidárias com empresas da iniciativa privada para realização 

voluntária de melhorias, revitalizações e reformas em prédios públicos municipais, 

contribuindo gratuitamente para a modernização, conservação e humanização dos 

espaços destinados ao atendimento da população. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta à Indicação 339/2026 - Thiago Leitão - Indica ao Prefeito Municipal 

de Itapeva/SP, Sr. Generci Neves, nos termos regimentais, para que, junto ao setor 

competente, verifique a possibilidade de adesão e implantação do Programa Muralha 

Paulista no município de Itapeva/SP. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta à Indicação 361/2026 - Júnior Guari - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos 

termos regimentais, que, junto ao setor competente, estude a possibilidade de implantar 

no município a Política Municipal de Monitoramento Inteligente “Itapeva Mais Segura”, 

com a utilização de tecnologias de monitoramento e integração de dados voltados à 

segurança urbana. PROPOSITURAS: Projeto de Decreto Legislativo: 6/2026 - 

Vereador Roberto Comeron - Concede Título de Cidadania Itapevense à Sr.ª Jussara 

Fernandes Siqueira Margarido. Projeto de Lei: 86/2026 - Vereador Margarido - Institui 

o "Julho Amarelo" no Calendário Oficial de Eventos do Município de Itapeva SP, 

dedicado a ações de conscientização, prevenção e combate às hepatites virais, e dá 

outras providências. Parecer: Favoráveis das Comissões Competentes encaminhando 

Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0052/2026 para apreciação do Plenário. Moção: 

37/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Moção de Aplausos à HOLAMBRA 

COOPERATIVA AGROINDUSTRIAL, pela adesão ao Projeto “Adote um Quarto”, 

desenvolvido pela Santa Casa, onde a cooperativa em questão, patrocinou a reforma 

de um quarto desta importante instituição de saúde, contribuindo significativamente para 

a melhoria da infraestrutura hospitalar e para o fortalecimento da saúde pública no 

município. Requerimento: 198/2026 - Vereador Júnior Guari - Requer à Mesa, nos 

termos regimentais, que seja oficiado à Articuladora da Saúde da Pessoa com 
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Deficiência do Município de Itapeva, para que encaminhe a esta Casa de Leis as 

seguintes informações: 1. Qual é a demanda reprimida atual do município para o 

fornecimento de cadeiras de rodas, cadeiras de rodas adaptadas, órteses, próteses, 

especificando a quantidade de pessoas aguardando cada item?; 2. Qual a quantidade 

mensal de cadeiras de rodas, cadeiras adaptadas, órteses e próteses entregues entre 

janeiro de 2025 e maio de 2026?; 3. Qual o tempo médio de espera para atendimento 

dessas solicitações e quais medidas estão sendo adotadas para reduzir a demanda 

reprimida existente?. 199/2026 - Vereador Thiago Leitão - Voto de Congratulações à 

Empresa Auto Mecânica da Família, pela reinauguração de suas instalações, localizada 

na Rua Taquari, Bairro São Francisco, neste município. 200/2026 - Vereador Dr. 

Marcelo Poli - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Senhora 

Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, preste informações acerca da 

situação do Mirante Debret, localizado na Vila Camargo II, na confluência da Avenida 

Revolucionários de 1932 com a Rua Padre Arthur Silveira, ao lado da Escola Estadual 

Professora Nicota Soares, esclarecendo: 1. Existe algum plano de ação, projeto ou 

cronograma para a retomada das obras do Mirante Debret?; 2. Há previsão para 

revitalização, recuperação ou adequação do local para que cumpra sua finalidade 

turística e cultural?; 3. Quais medidas estão sendo adotadas para garantir a 

conservação, manutenção e segurança do espaço público?; 4. Existe previsão de 

investimentos ou destinação de recursos para a conclusão e utilização do referido 

equipamento público?. 201/2026 - Vereadora Val Santos - Requer à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto à Secretaria Municipal 

competente, determine a realização de manutenção urgente na boca de lobo de 

captação de água de chuva, localizada na lombada que interliga a Santa Casa de 

Misericórdia de Itapeva ao AME – Ambulatório Médico de Especialidades. 202/2026 - 

Vereadora Val Santos - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à 

Sra. Prefeita para que, junto à Secretaria Municipal competente, determine a realização 

de estudo técnico para implantação de iluminação pública na Rua Elidia Barantcha 

Bicuda, no Bairro Jardim Bonfiglioli. 203/2026 - Vereador Júlio Ataíde - Requer à Mesa, 

nos termos regimentais, que seja oficiado à Senhora Prefeita Municipal para que, junto 

ao setor competente, informem sobre o Processo de Licitação para Iluminação Pública, 

especificamente para a instalação ou substituição de lâmpadas ornamentais, nas 

Praças Públicas e nos Postes decorativos do Município. 204/2026 - Vereadora Gleyce 

Dornelas - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Senhora Prefeita 

Municipal para que, por intermédio da Secretaria ou setor competente, preste 

informações acerca das ações de fiscalização relacionadas à comercialização, 

armazenamento, transporte e soltura de fogos de artifício com estampido no município. 

Solicita-se, ainda, que sejam informados os procedimentos adotados pelo Poder 

Executivo para o recebimento e apuração de denúncias envolvendo o uso irregular 
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desses artefatos, bem como o número de fiscalizações realizadas, autuações aplicadas 

e demais medidas de controle e conscientização promovidas pela Administração 

Municipal sobre o tema. 205/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer à Mesa, nos 

termos regimentais, que seja oficiado à Sr. Prefeita para que, junto ao setor responsável, 

informe quando será providenciada a instalação de redutor de velocidade na Rua José 

Pedro de Oliveira Campos, entre o numeral 645 e 635, no Jardim Beija Flor, pedido já 

aprovado pelo Comutran e se possível, outro logo abaixo da Chácara do Lampião. 

Indicação: 411/2026 - Vereador Margarido - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos 

termos regimentais, para que determine ao setor competente a realização, com 

urgência, de serviços de manutenção, recuperação da pavimentação e recapeamento 

asfáltico em toda a extensão da Rua Arthur Oswaldo Franson, localizada no Bairro Vista 

Alegre, neste município. 413/2026 - Vereador Júnior Guari - Indica à Senhora Prefeita 

Municipal, nos termos regimentais, que determine a extensão do horário de atendimento 

da Central de Transporte da Saúde até às 15h00, conforme praticado na gestão anterior. 

418/2026 - Vereador Margarido - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 

regimentais, para que determine ao setor competente a realização de estudos técnicos 

e a posterior execução de obras de recapeamento asfáltico em toda a extensão da Rua 

Marcos Kirschnner, localizada na Vila Ophelia, neste município. 419/2026 - Vereador 

Thiago Leitão - Indica à Senhora Prefeita Municipal de Itapeva, Sra. Adriana Duch, nos 

termos regimentais, que determine ao setor competente a realização de estudos visando 

à revogação do Decreto Municipal que suprimiu a aplicação do reajuste do Piso Salarial 

Profissional Nacional do Magistério Público da Educação Básica sobre a carreira do 

magistério municipal, restabelecendo a política de valorização anteriormente adotada 

pelo Município. Da mesma forma, solicita-se que o Poder Executivo realize estudos para 

a implementação de reajuste ou política de valorização salarial destinada aos servidores 

do quadro de apoio escolar, reconhecendo a importância dos profissionais que atuam 

nas escolas, como merendeiras, orientadores de alunos, auxiliares de serviços gerais, 

agentes escolares, secretários e demais servidores que contribuem diariamente para o 

funcionamento da rede municipal de ensino. 420/2026 - Vereador Dr. Marcelo Poli - 

Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que, junto ao setor 

competente, providencie a revitalização do Memorial Tsuru – Centenário da Migração 

Japonesa, importante patrimônio cultural e símbolo da amizade entre os povos brasileiro 

e japonês em nosso município. 421/2026 - Vereador Vanderlei Pacheco - Indica à 

Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao DEMUTRAN, 

sejam realizados estudos e providências visando à instalação de lombadas no trecho 

lajotado da Rua Boa Vista, com aproximadamente 185 metros de extensão, 

compreendido entre o nº 140 e a Igreja São Benedito. 422/2026 - Vereadora Lucinha 

Woolck - Indica à Senhora Prefeita Municipal de Itapeva, nos termos regimentais que, 

junto ao setor competente, sejam adotadas as providências necessárias visando à 
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implantação de canaleta para escoamento de águas pluviais, instalação de lombada, 

bem como a realização das demais obras e melhorias que se fizerem necessárias na 

Rua Miguel Gehring, próximo ao número 108, no Bairro Vista Alegre II. 424/2026 - 

Vereador Júlio Ataíde - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, 

para que junto ao setor competente, informem a possibilidade da construção de uma 

nova praça, com implantação de academia ao ar livre e playground, no Itapeva F, no 

Conjunto Habitacional Emilio De La Rua Bajo. 425/2026 - Vereadora Lucinha Woolck - 

Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, junto à 

Secretaria Municipal competente, determine a realização de estudos e providências 

visando à revitalização da rotatória localizada no entroncamento da Avenida Gastão de 

Mesquita Filho com a Rua Higino Marques, bem como a execução de serviços de 

recuperação asfáltica, tapa-buracos e manutenção da malha viária da Rua Higino 

Marques, especialmente nos trechos próximos à referida rotatória. 426/2026 - Vereador 

Vanderlei Pacheco - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que 

determine ao setor competente a realização de vistoria técnica e a adoção das 

providências necessárias para a correção de uma deformação permanente (declive) 

existente na Estrada Faustino Daniel da Silva, no Bairro Guarizinho, nas proximidades 

da residência nº 3000, no sentido bairro. A Presidência encaminha o Projeto de Lei 

86/2026 às Comissões Competentes para exararem seus pareceres e Moção, 

Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de 

costume. Presidente Marinho convida o presidente da Câmara Municipal de São Paulo, 

Ricardo Teixeira, para tomar assento junto à Mesa Diretora. Convida também a 

vereadora Leide Sebastião, de Taquarivaí, para sentar junto aos vereadores. Registra 

e agradece a presença do ex-prefeito de Taquarivaí, Sebastião. TRIBUNA DO POVO. 

Orador: Mirian Patrícia. Assunto: Valorização do QAE. Relata a luta pelo QAE há mais 

de dez anos, solicitando o apoio dos quinze vereadores. Comenta sobre aumento que 

houve para outras categorias em detrimento do QAE, que não houve movimento da 

gestão referente a isso. Destaca valores do FUNDEB, dos quais não há esforço em 

relação a melhorias aos profissionais citados. Reforça o pedido aos vereadores, que a 

cobrança pelo QAE precisa ser feita de forma mais firme e direta. Fala sobre valores de 

salário base de orientador de aluno e outros e da dificuldade das famílias subsistirem; 

diz que no mínimo em torno de 1050 funcionários mal teria condições de garantir 

alimentação à família. Comenta sobre aumento para profissionais nível III, que não 

quebrou a prefeitura. Presidência pede que seja enviada o pleito da Tribuna ao 

Executivo para providências. Ressalta a prerrogativa exclusiva do Executivo em 

promover aumento salarial aos servidores. TEMA LIVRE: Presidência convida o 

Presidente da Câmara de São Paulo para uso da Tribuna. Presidente Ricardo Teixeira 

destaca que está no sexto mandato legislativo; relata que foi diretor da DERSA e sua 

experiência no poder público desde a época de Mário Covas. Destaca projetos 
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realizados em São Paulo; diz que nunca teve pretensão de ser presidente, que em razão 

das normas da Casa, foi eleito. Destaca a fala da Tribuna do Povo, que em São Paulo 

as reivindicações são as mesmas; ressalta os projetos em prol da população citando as 

diversas áreas: transporte/tarifa zero, educação, saúde. Relata que passará o fim de 

semana em Itapeva e diz estar à disposição. Presidente Marinho cumprimenta os 

artistas presentes. Ver. Gleyce diz que votará favorável ao projeto 52 e emenda 01; 

agradece o governador de São Paulo e o deputado Ricardo Madalena por aquisição de 

viatura de Defesa Civil ao município. Comenta sobre reunião de hoje à tarde, fala dos 

participantes incluindo o Gilmar, transplantado, diz que relatará situação sobre 

segurança ao casal que está desprotegido; da vontade da ver. Val em ajudar, do Wadir, 

que sugeriu reforma, ampliação e melhorias para a Hemodiálise; de realização de 

evento para cuidar do setor; diz ser fundamental a participação de todos, independente 

de questões partidárias. Reforça a relevância e alcance do tema proposto. Fala de 

projeto da Lucinha, que nunca foi posto em pratica, do kit lanche a pacientes da saúde; 

do movimento para que isso seja possibilitado aos pacientes. Ver. Tarzan relata ida a 

Brasília, em 1994, para falar com Mário Covas, dos compromissos firmados e 

desdobramento à época; relata inauguração de vicinal de 75 km, de Itapeva a 

Paranapanema por Covas; comenta eleições 94, 98 e lideranças da época. Destaca a 

importância da união de todos em qualquer situação. Discorre sobre a época da família 

Mattos na gestão municipal e participação do Veio Mattos nesse contexto, mesmo sem 

mandato eletivo. Diz que a Câmara de Itapeva é a única que abre CEI sem adesão de 

maioria. Fala sobre TPP (tolerância, paciência e perdão): explica o conceito. Cita FHC, 

que praticou esse conceito no contexto político nacional. Ver. Margarido destaca a 

presença do presidente da Câmara de São Paulo e da família Mattos. Comenta sobre a 

participação popular. Discorre sobre a situação dos ADIs. Comenta sobre questão 

previdenciária acerca desses profissionais, sobre legislação municipal que não existe 

em Itapeva. Lê sua moção acerca do tema. Ressalta a importância do tema abordado 

no documento. Aparte ver. Tarzan diz que a lei federal contempla esses servidores; 

sobre o entendimento do IPMI a respeito do tema. Ver. Margarido destaca seu apoio à 

Cultura. Presidente Teixeira faz seus agradecimentos a todos e destaca a educação do 

público; diz que terá de sair em razão de outros compromissos. Ver. Ronaldo destaca a 

vinda do Presidente Teixeira na Sessão. Relata que dia 5/8 estará em São Paulo, em 

solenidade naquela Câmara por luta pelo piso nacional da enfermagem e outros. 

Comenta sobre incentivos a cultura e outros temas que relevantes ao protagonismo da 

região. Registra seu apoio a luta por melhorias ao QAE. Manifesta posição favorável ao 

projeto da Cultura. Fala sobre gabinete itinerante implantado pela prefeita na Praça 

Anchieta, da importância de as coisas acontecerem de fato; da necessidade desse 

atendimento em bairros da zona rural e diversos locais que necessitam de atenção. Ver. 

Comeron registra seu lamento pelo fato de os servidores públicos não terem a atenção 
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merecida; que foi o último gestor a dar aumento real aos servidores, bem como da 

criação do cartão alimentação, da lei do terço e abonada extensiva a todos. Destaca o 

incentivo à cultura no seu governo, que hoje não implantam o projeto de valorização do 

artista itapevense. Destaca a importância de planejamento e parceria junto ao Estado e 

União pela busca por melhorias diversas à cidade; não basta penas reclamar de 

problemas; destaca outros desafios de sua gestão e soluções adotadas ainda que 

impopulares. Relata as 1043 casas do Morada do Bosque; loteamentos liberados; 

conquistas para a Saúde e outras áreas. Fala da adequação de hemodiálise e o valor 

de uma vida (500 mil?). Busca de alternativas e convênios. ORDEM DO DIA: Leitura do 

Projeto de Lei Nº 19/2026 - Vereador Vanderlei Pacheco - Dispõe sobre a denominação 

de via pública no bairro Quilombo do Jaó, Rua Licínia de Paula Lima (Tia Quita). Em 2ª 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 27/2026 - 

Vereador Roberto Comeron - DISPÕE sobre a manutenção de Professores Eventuais 

nas unidades escolares da Rede Municipal de Ensino, durante todo o ano letivo para 

apoio aos estudantes público-alvo da Educação Inclusiva, autoriza a atuação de 

familiares e assistentes pessoais como monitores da Educação Especial e estabelece 

diretrizes para a capacitação obrigatória dos profissionais da educação e dá outras 

providências. Em 2ª discussão, autor destaca a importância e explica o projeto. Mostra 

vídeo sobre o tema. Em 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 

Nº 71/2026 - Prefeita Adriana Duch Machado - ALTERA a redação da Lei Municipal nº 

5.308, de 10 de setembro de 2025, que autoriza o Poder Executivo a repassar recursos, 

por meio de Subvenção Social, à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de 

Itapeva – APAE, e dá outras providências. Em 2ª discussão e votação, foi aprovado 

por todos. Leitura de Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0052/2026 - Comissão de 

Educação, Cultura, Turismo e Esporte - Altera dispositivos no projeto de lei 52/2026: O 

art. 4º do Projeto de Lei nº 52/2026 passa a vigorar com as seguintes alterações e 

acréscimos: “Art. 4º....... “Art. 10-A ........ III – fiscalizar a aplicação dos recursos do 

Fundo Municipal de Cultura e dos recursos provenientes de transferências 

intergovernamentais destinadas à cultura; ............. V – convocar e organizar a 

Conferência Municipal de Cultura, assegurando sua realização previamente às 

conferências estaduais e nacionais; VI – assegurar a eleição, na Conferência Municipal 

de Cultura, dos delegados representantes do Município para participação nas 

conferências estaduais de cultura; VII – manifestar-se sobre a aplicação de recursos 

provenientes de transferências da União, do Estado e de outros entes federativos 

destinados à cultura; VIII – garantir e promover mecanismos de participação da 

sociedade civil na elaboração, acompanhamento e revisão do Plano Municipal de 

Cultura, inclusive por meio de consultas públicas, audiências e conferências; IX – 

cooperar com os sistemas estadual e nacional de cultura no âmbito de suas 

competências institucionais.” “Art. 10-B ......... §1º ........ I – ........... II – aprovação do 
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Plano Municipal de Cultura, previamente ao seu encaminhamento ao Poder Legislativo; 

III – aprovação das diretrizes do Fundo Municipal de Cultura e das prioridades de 

financiamento das políticas públicas de cultura; IV – acompanhamento e aprovação do 

cumprimento das diretrizes e instrumentos de financiamento da cultura; e V – 

proposições voltadas ao fortalecimento do Sistema Municipal de Cultura.” “§2º As 

deliberações do Conselho possuem caráter vinculante no âmbito das diretrizes, 

instrumentos de planejamento e políticas públicas culturais, observadas as 

competências administrativas, orçamentárias e financeiras privativas do Poder 

Executivo.” ............. “§5º A autonomia administrativa do órgão gestor da política cultural 

não afasta a obrigatoriedade de observância das deliberações estratégicas do Conselho 

Municipal de Políticas Culturais nos temas de sua competência legal.” Fica acrescido ao 

Projeto de Lei nº 52/2026 o art. 5º, renumerando-se os demais, com a seguinte redação: 

“Art. 5º Acrescentam-se os incisos X, XI, XII, XIII, XIV, XV e XVI ao art. 2º da Lei 

Municipal nº 3.322, de 30 de dezembro de 2011, com as seguintes redações: “Art. 2 

......... X – promover a integração, manutenção e desenvolvimento contínuo do Sistema 

Municipal de Cultura, garantindo condições legais, administrativas e de participação 

social para sua integração ao Sistema Nacional de Cultura – SNC; XI – cooperar, em 

regime de colaboração, com a União, o Estado e outros Municípios para o 

desenvolvimento das políticas públicas de cultura; XII – cooperar com o Sistema 

Nacional de Informações e Indicadores Culturais – SNIIC; XIII – promover ações de 

formação e qualificação de gestores, conselheiros e agentes culturais; XIV – apoiar a 

implementação de sistemas e planos setoriais de cultura; XV – garantir infraestrutura 

administrativa, recursos humanos e meios necessários ao funcionamento do órgão 

gestor da cultura e do Conselho Municipal de Políticas Culturais; XVI – promover 

condições administrativas e institucionais para o funcionamento do Fundo Municipal de 

Cultura e dos instrumentos de financiamento da política cultural.” Em discussão única, 

ver. Tarzan fala da construção da emenda pelos representantes da cultura; da 

valorização da categoria; da escolha e atuação do Conselho de Cultura. Em votação 

única, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 52/2026 - Prefeita Adriana 

Duch Machado - ALTERA a Lei Municipal n.º 3.322, de 30 de dezembro de 2011, que 

institui o Sistema Municipal de Cultura, reestrutura o Conselho Municipal de Políticas 

Culturais e dá outras providências. Em 1ª discussão, Ver. Comeron destaca a 

importância e parabeniza a participação popular. Ver. Ronaldo parabeniza a união dos 

interessados. Ver. Gleyce destaca sua participação na construção e tratativas pelo 

projeto e atuação da Comissão nesse contexto; aparte ver. Ronaldo fala sobre a lei do 

hip hop, que a Josi solicitou. Ver. Gleyce destaca apoio aos incentivos à cultura. 

Presidência versa sobre a criação de Conselhos em conformidade com a CF; explana 

sobre o teor. Em 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 6/2026 - Vereador Roberto Comeron - Concede Título de Cidadania 
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Itapevense à Sr.ª Jussara Fernandes Siqueira Margarido. Em discussão única, autor faz 

leitura do currículo da homenageada e destaca sua relevância. Em votação única, foi 

aprovado por todos. Leitura da Moção Nº 37/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - 

Moção de Aplausos à HOLAMBRA COOPERATIVA AGROINDUSTRIAL, pela adesão 

ao Projeto “Adote um Quarto”, desenvolvido pela Santa Casa, onde a cooperativa em 

questão, patrocinou a reforma de um quarto desta importante instituição de saúde, 

contribuindo significativamente para a melhoria da infraestrutura hospitalar e para o 

fortalecimento da saúde pública no município. Em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 199/2026 - Vereador Thiago Leitão 

- Voto de Congratulações à Empresa Auto Mecânica da Família, pela reinauguração de 

suas instalações, localizada na Rua Taquari, Bairro São Francisco, neste município. Em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA 

SESSÃO: Em 2ª d/v Projeto de Lei: 52/2026. Dependendo dos Pareceres das 

Comissões Competentes: Em 1ª d/v: Projetos de lei 103, 202, 207/2025. 10, 59, 66, 

72, 73, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 82, 83, 84, 85, 86/2026. Pela Ordem, ver. Tarzan convoca 

reunião da Comissão de Ética, na próxima segunda-feira, às 9h; convida a ver. Gleyce, 

diz que formalizará o convite. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Gleyce agradece a 

presença do Gilmar e sua esposa, que ela havia citado anteriormente em reunião, pelas 

ideias e sugestões que ele apontou; para a melhoria da hemodiálise em Itapeva, para 

ajudar os que não têm voz e enfrentam os transtornos no cotidiano; que os pacientes 

precisam urgentemente de um atendimento cada vez melhor; que há muito para 

conseguir, da importância de não desistir. Destaca o conceito do TPP, abordado pelo 

prof. Gretz em palestra anterior. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os 

vereadores para a 35ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 15 de junho, 

no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos 

da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 11 de 

junho de 2026. 
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